

ЗАСЕДАЕТ ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

В среду в городе Луга состоялось заседание окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР одиннадцатого созыва по Лужскому избирательному округу № 139. На этом заседании присутствовали члены комиссии, а также представители трудовых коллективов города Сланцы.

Открыл заседание председатель комиссии, водитель-наставник Лужского грузового автопредприятия Н. А. Крупоперов:

— Полтора месяца отделяет нас от события большой политической важности — выборов в Верховный Совет РСФСР одиннадцатого созыва, — сказал он. — Нынешняя избирательная кампания отмечена важными вехами в коммунистическом строительстве. Выполняя решения XXVI съезда КПСС, советский народ успешно завершил четвертый год пятилетки. В ходе предвыборной кампании в трудовых коллективах района широко развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 40-летия Великой Победы, 50-летия стахановского движения, XXVII съезда КПСС.

С огромным воодушевлением проходит выдвижение кандидатов в депутаты в государственные органы Союза. Секретарь окружной избирательной комиссии, секретарь Лужского горкома партии В. И. Кисляков осветил ряд организационных вопросов, ознакомил участников заседания с планом работы комиссии.

О ходе подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР членов комиссии проинформировала секретарь исполнительного комитета Лужского городского Совета народных депутатов И. П. Смирнова.

Об обеспечении избирательной кампании средствами связи доложил начальник Лужского районного узла связи П. Е. Кравец.

ОКАЗЫВАЮТ ДОВЕРИЕ

В актовом зале школы № 3 члены многочисленного коллектива горсмешторга собрались на предвыборное собрание. Его открыла председатель горкома профсоюза работников торговли и потребкооперации Г. М. Шувалова. Она подчеркнула, что подготовка к выборам проходит в обстановке политической и трудовой активности. Г. М. Шувалова также отметила, что коллективу работников торговли предоставлена высокая честь выдвинуть кандидата в депутаты в Ленинградский областной Совет народных депутатов.

Продавец магазина № 24 Н. М. Григорьева предло-

вилось выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Лужскому избирательному округу № 139 главного врача детского санатория «Нагорное» Нину Алексеевну Федорову. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Ленинградсланец» в этот же день также выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Лужскому избирательному округу № 139 Н. А. Федорову. Единодушно поддержали ее кандидатуру труженики совхоза «Мичуринский».

Секретарь окружной избирательной комиссии, секретарь Лужского горкома партии В. И. Кисляков осветил ряд организационных вопросов, ознакомил участников заседания с планом работы комиссии.

О ходе подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР членов комиссии проинформировала секретарь исполнительного комитета Лужского городского Совета народных депутатов И. П. Смирнова.

Об обеспечении избирательной кампании средствами связи доложил начальник Лужского районного узла связи П. Е. Кравец.

Поддерживают эту кандидатуру кассир-контролер магазина № 24 В. Н. Дмитриева, заведующая магазином № 38 Е. С. Ефимова, кассир-контролер магазина № 24 Л. А. Андреева, директор горсмешторга И. А. Кореня.

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 232 Н. И. Морянцеву.

Продавец магазина № 24 Н. М. Григорьева предло-

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 7 (8911)

Пятница, 11 января 1985 г.

Цена 3 коп.



40-летию
Победы —
достойную
встречу

УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

На протяжении всего минувшего года коллектив консервного завода занимал одно из первых мест в социалистическом соревновании среди предприятий нашего города. Не явился исключением и декабрь. Ударные темпы работ не снизились. И сейчас, на старте последнего года текущей пятилетки, активность трудовой деятельности возрастает. Коллектив работников завода стремится встретить славные даты в истории нашего государства — 40-летие Победы и 50-летие стахановского движения — новыми трудовыми победами. Тем более что в минувшем году сделан хороший задел.

Так, например, выпущено товарной продукции на 1 миллион 108 тысяч рублей, достигнутый результат на 118 тысяч рублей выше годового производственного задания. С перевыполнением шла в минувшем году и реализация продукции, программа года по этому пока-

зателю выполнена на 111 процентов. Все это говорит о том, что продукция консервного завода пользуется стабильным покупательским спросом. Всего за год труженики предприятия выпустили свыше 3 миллионов 370 тысяч условных банок консервов, что составляет 106 процентов планового задания. В торговую сеть в достаточном количестве поступили ставшие уже традиционной продукцией завода консервированные борщи, солянка, рассольник из овощей, повидло, джемы, варенье из различных плодов и ягод, соки. Приглась, должно быть, по вкусу и новинка. К ранее выпускавшим консервированным плодам и ягодам, протертые с сахаром яблочки и брусника.

В настоящее время на всех производственных участках ширится соревнование за досрочное выполнение годового плана и пятилетки в целом.



НА СНИМКЕ: Екатерина Петракова. На регенеративном заводе она работает с 1962 года задельщицей поврежденных автомобилей. Норму выработки она перевыполняет на 30 процентов. В смене избрана профгруппом. За активную работу в профгруппе награждена знаком ВЦСПС.

Фото Г. Никонова.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

ИТОГИ ДЕКАБРЯ

Е. Ф. Дурнева, секретарь комсомольской организации В. Лапичев), обеспечившему надой на фуражную корову 225 килограммов молока при социалистическом обязательстве 206 килограммов, что выше уровня прошлого года на 21 килограмм.

План валового надоя молока осьминцы выполнили на 109,6 процента, что выше уровня прошлого года на 11,2 процента, план сдачи молока государству выполнили на 119,8 процента, что выше уровня прошлого года на 15,2 процента, сдали молока первым сортом 100 процентов. За достигнутые успехи коллективу вручается переходящий Красный вымпел и денежная премия.

Второе место присуждено коллективу совхоза «Родина» (и. о. директора совхоза И. В. Орлова, секретарь парткома В. П. Нагин, председатель профкома В. Н. Сырников, секретарь комсомольской организации И. Сошин), обеспечившему надой от фуражной коровы в 231 килограмм молока при социалистическом обязательстве 215 килограммов, что выше уровня прошлого года на 18 килограммов. План валового надоя молока коллектив выполнил на 107,5 процента, что выше уровня прошлого года на

9,7 процента, план сдачи молока государству выполнен на 104,3 процента, что выше уровня прошлого года на 7,2 процента. Коллектив поощряется денежной премией.

Среди животноводческих ферм первой группы первое место присуждено коллективу фермы Загривье совхоза «Сланцевский» (бригадир А. К. Дорожкин), обеспечившему надой на фуражную корову в 266 килограммов молока при плане 245 килограммов, что выше уровня прошлого года на 27 килограммов. За успехи в социалистическом соревновании коллективу присуждается переходящий Красный вымпел с надписью «Лучшая ферма района» и денежная премия.

Второе место среди животноводческих ферм первой группы завоевали животноводы фермы Поречье совхоза «Осыминский» (бригадир Н. А. Плохова), которые надоили от каждой фуражной коровы по 245 килограммов молока при плане 206 килограммов, что выше уровня прошлого года на 45 килограммов. Они также премированы.

В соревновании ферм второй группы первое место заняли животноводы фермы Рудно-совхоза «Аврора» (бригадир

Ф. И. Александрова), которые обеспечили убой от каждой фуражной коровы 310 килограммов молока при плане 220 килограммов, что на 39 килограммов выше уровня прошлого года. За достигнутые успехи в соревновании коллективу фермы присуждается переходящий Красный вымпел и денежная премия.

Среди мастеров машинного доения лучших результатов добилось звено с фермы Гостицы совхоза «Сланцевский», в составе которого Мария Александровна Милина, Евгения Дмитриевна Павлова, Анна Алексеевна Васильева и Мария Цавловна Ефимова, обеспечившие убой от каждой фуражной коровы в 309 килограммов молока при плане 275 килограммов, что на 25 килограммов выше уровня прошлого года.

Второе место присуждено звено с фермы Загривье совхоза «Сланцевский», в составе которого Раиса Александровна Печуева, Наталья Александровна Охотова и Зоя Васильевна Шевченко. Оно обеспечило убой от каждой фуражной коровы 289 килограммов молока при плане 262 килограмма.

Среди телятниц по уходу за молодняком до одного года в декабре лучших результатов добилось звено с комплекса молодняка совхоза «Аврора», в составе которого Мария Васильевна Баранова, Зинаида Влади-

мировна Жаворонкова, Зинаида Ивановна Гайдукова и Мария Петровна Мозгова, обеспечившие среднесуточный привес каждого теленка в 850 граммов при плане 750 граммов.

Среди телятниц, обслуживающих молодняк старших возрастов, лучших результатов добились Римма Максимовна Нигматулина и Замир Фахретдинович Нигматулин (ферма Новоселье совхоза «Аврора»), в группе у которых среднесуточный привес каждого теленка составил 615 граммов при плане 480 граммов.

Все победители поощрены премией.

Животноводы совхоза «Аврора» обеспечили в декабре выполнение плана приема молодняка от совхозов и передачи нетелей совхозам объединения (при плане приема 165 голов фактически принято 215 голов, при плане передачи 90 нетелей фактически передано 106 нетелей). За успехи в труде коллектив премируется денежной премией.

Среди ферм и комплексов объединения лучших результатов по воспроизводству стада добился коллектив животноводческого комплекса «Старопольский» (начальник комплекса И. А. Арикайнен).

В. ГОЛОВИЗИН, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

**ПАНОРАМА
РОДИНЫ**

**ВАЖНЫЙ
ЗАКАЗ**

КРАМATORSK (Донецкая область). Выполнение важного заказа года начато в объединении «Новокраматорский машиностроительный завод». Здесь приступили к изготовлению последнего комплекта узлов для замены устаревшего оборудования на широкополосном прокатном стане «2000» Новолипецкого металлургического комбината. Техническое переоснащение гигантского агрегата позволит увеличить его проектную мощность на 500 тысяч тонн высокопрочного стального листа в год.

**БЕРЕЖЛИВЫЕ
НА ЗАОБЛАЧНЫХ
ТРАССАХ**

ДУШАНБЕ. На тысячу тонн сократились заявки на горючее Памирского автотранспортного объединения на 1985 год, хотели объемы грузоперевозок не уменьшились. На заоблачных трассах грузовику на каждый пройденный километр требуется по нормативам на четверть больше горючего, чем в пути по равнице. Снизить его расход помогли ученые и инженеры Таджикского политехнического института. Они снабдили карбюратор регулирующим устройством. В каждом рейсе по Памирскому тракту теперь сберегается десятая часть от традиционного количества расходуемого топлива.

**ПЕРВЫЙ
— ЗА
БАЙКАЛ**

КУНЕРМА (Иркутская область). Выход на железнодорожную сеть страны получили жители северных районов Забайкалья, где три месяца назад было уложено последнее звено главного пути Байкало-Амурской магистрали. Это стало возможным с открытием регулярного пассажирского движения через Байкальский тоннель, пробитый на границе Иркутской области и Бурятской АССР. По нему прослеживал первый поезд Кунерма — Северобайкальск.

**РЕЗЕРВЫ
ЭНЕРГЕТИКОВ
ЗАИНСК** (Татарская АССР). Начали использовать в топках агрессивные примеси газа, ранее скапывавшиеся в факелах, энергетики Занинской ГРЭС. Специалисты разработали принципиально новые горелки, устойчивые к коррозии. Только тепловые станции Татарии за счет новшества смогут ежегодно экономить значительное количество топлива.

**НОВЫЕ
ГРЕЙДЕРЫ**

ОРЕЛ. Повышенной производительностью и надежностью отличаются грейдеры, массовый выпуск которых начался в производственном объединении «Дормашин». Повышен ресурс всех узлов и агрегатов. При той же мощности производительность машины увеличена на десять процентов. До конца года на стройки страны будет отправлено около полутора тысяч новых грейдеров.

(ТАСС)

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ОБСУЖДАЮТ ДЕПУТАТЫ

Разные вопросы выносятся на обсуждение сессий и заседаний исполнкома Поречского сельского Совета народных депутатов: о культурном, бытовом, торговом обслуживании сельского населения и т. д., но при этом ведущее место отведено вопросам производства.

Сейчас самое время заострять внимание на подготовке сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам 1985 года, принять необходимые меры к их активизации. Исполнительный комитет Поречского сельского Совета рассмотрел вопрос об этом на одном из недавних заседаний.

С докладом «О мерах по подготовке машино-тракторного парка к полевым работам 1985 года» выступил заведующий мастерскими совхоза «Осьминский» В. А. Пономаренко.

Исполнком отметил, что по обсуждаемому вопросу проделана определенная работа. Выполнены социалистические обязательства по ре-

монту почвообрабатывающей и посевной техники. Вся техника принята по актам и поставлена на хранение. Начат ремонт кормодобывающей техники, машинный двор обеспечен кадрами, запасы достаточны. Имеется хорошая ремонтная база. Соблюдаются вопросы охраны труда и техники безопасности, пожарной безопасности. Приняты социалистические обязательства по ремонту техники.

Но наряду с этим исполнительный комитет Поречского сельского Совета отметил, что подготовка техники к весенне-полевым работам идет некачественно. Техника на стенах не обкатана. Не вся техника становится на хранение. Плохо дело обстоит с ремонтом тракторов. Красный уголок в механических мастерских не отремонтирован, нет наглядной агитации, нет экрана социалистического соревнования. Трудовая и производственная дисциплина не на должном уровне. Депутат-

ский пост бездействует. У руководящего состава принуждена требовательность к кадрам.

Исполнительный комитет Поречского сельского Совета народных депутатов обязал руководителей соответствующих служб совхоза устранить отмеченные недостатки в работе, обеспечить своевременный ремонт почвообрабатывающей, посевной, кормодобывающей, уборочной техники, обратив особое внимание на качество. Всю отремонтированную технику принимать строго по актам и ставить на хранение, своевременно заполнять необходимую документацию, наладить учет реставрируемых запчастей. Определены меры по улучшению организации социалистического соревнования, укреплению трудовой дисциплины и т. д.

Исполнком сельского Совета установил постоянный контроль за строгим соблюдением ремонта сельскохозяйственной техники.

Е. ПРОВОРОВА,
председатель исполнкома
Поречского сельского
Совета народных депутатов.

ТВОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ПОРУЧЕНИЕ

В нашем городе немало настоящих энтузиастов общественной работы. Среди них Екатерина Петровна Гусева. В школе она много лет преподавала иностранный язык. А сейчас по состоянию здоровья избрала другой вид деятельности, чтобы по-прежнему служить людям. Без малого 30 лет она состоит в обществе «Знание», является одним из самых активных лекторов. За прошлый год она прочитала 54 лекции.

Но она и активный организатор лекционной пропаганды. Являясь председателем методической секции по пропаганде педагогических и психологических знаний, на хорошем уровне провела аттестацию лекторов, поддерживает постоянную связь с первичными организациями школ города, учителями.

Екатерина Петровна — член партии с 1969 года, в этом году коммунисты избрали ее секретарем партийной организации. И на все она находит время, так как ее сердце не признает покоя, а впереди — новые планы по пропаганде знаний среди населения.

НА СНИМКЕ: Е. П. Гусева.



ДИСЦИПЛИНА — КЛЮЧ К УСПЕХУ

УСИЛИТЬ И РАЗБУДИТЬ ЧУВСТВО ГОРДОСТИ

На автобусной остановке людно. В ожидании транспорта люди переговариваются между собой. Чему-то радуясь, смеются. И вдруг слышу...

«Ты чего, Гали, вчера на работе не была? Я звонила, звонила в столовую. Поначалу отвечали, а потом и трубку бросили. Вот нахалы!».

Гали, ничуть не смущаясь, ответила: «Загуляла малость с получки».

И тут в памяти всплыла сцена, которая в то время почему-то показалась не очень убедительной. Несколько посетителей одной из столовых комбината общественного питания зашли к администрации, чтобы пожаловаться на медленное обслуживание.

«Вы правы, — сказал тогда заведующий производством, — Вчера и сегодня некому было стоять на раздаче, даже я и директор столовой выдавали обеды. Производительность, конечно, была низкая, ведь ни сноровки, ни опыта в этом у нас нет. А что делать, если после недавней получки на работу не вышли сразу несколько человек? Впору нам самим к плите вставать, чтобы не остались. Вот нахалы!».

Тогда это объяснение показалось не очень убедительным. Но ответ незнакомой Гали своей подруге яснее ясного представил картину: не зря скрупалася тогда заведующий производством. На предприятиях общественного питания ощущается нехватка рабочих кадров. А тут еще те, что есть, подводят. Конечно, эти гуляки — не основной костяк коллектива, люди чаще всего недавно принятые. Но работа столовой или кафе планируется с учетом и их вкла-

да. А его нередко нет. Или такой с похмелья, что лучше, если бы его и вовсе не было.

Не только один комбинат общественного питания имеет прогулы и потерю человеко-дней. На Сланцевском цементном заводе прогулы в минувшем году совершили более 300 человек, потеряно около двух тысяч человеко-дней. Есть прогулы в управлении бытового обслуживания населения, в погрузочно-транспортном управлении ЛПО «Ленинградсланец», в объединении грузового автотранспорта и других предприятиях и организациях.

Надо признать, что ни в одном из названных коллективов не оставили эти случаи без внимания. К нарушителям производственной дисциплины были приняты самые строгие меры, кто-то поплатился вознаграждением по итогам года, кто-то — премией, кому-то перенесли очередной отпуск или уменьшили его на день прогула, кто-то уволен. Но нельзя забывать, что из-за этих недобросовестных людей пострадали целые коллективы, лишившись, например, классного места в социалистическом соревновании. Морального и материального поощрения не получили люди, которые отдавали работе силы и душу, которые заслужили его.

К сожалению, простой проходят не только по вине пьяниц и лодырей. Разве мало

фактов на строительных участках, предприятиях, когда люди простоявают из-за несвоевременной доставки строительных материалов, оборудования, непоставленного заказчиком, и т. д. Не это ли и служит порой дальнейшей причиной нарушений трудовой и производственной дисциплины? Не это ли порой расхолаживает людей?

Ведь нет ничего хуже, чем, прийти на работу, оказаться без дел. Конечно, это вовсе не значит, что при создавшейся ситуации следует сразу же торопиться в винный магазин.

Вот тут-то самое время администрации, будь то столовая, строительная организация, завод или предприятие сферы обслуживания, и объяснить рабочим, что к чему. И, наверняка, рабочие, в свою очередь, спросят: «Вы не отходите далеко, — предупредил один из пассажиров, — иначе попадете в число безбилетников». Так и простояли пассажиры от начальной до конечной остановки у неисправного компостера.

Сложно в цехе, значит, надо собрать людей, послушать их, разъяснить ситуацию, назвать имена тех, по чьей вине это произошло, спросить, потребовать с того руководителя, который конкретное дело подменяет пустыми разговорами о чести предприятия, о рабочей совестности.

Итак, чтобы работать хорошо, устойчиво, требуется напряжение сил всего трудового коллектива, от рабочего до руководителя. Выправить производственные показатели можно за счет крутых мер вроде увольнения. Но что из этого получится? Одно предприятие избавится от пьяниц и прогульщиков, другое в силу нехватки рабочих примет их к себе.

Перед каждым трудовым коллективом стоит задача — одновременно поднять производительность труда и производительность души человека. Это значит, что где-то надо усиливать, где-то разбудить неотделимые от хорошей, эффективной работы чувства гордости за свое дело, радости от коллектива труда, уважения к себе и товарищам, к предприятию.

И. ПЕРМИНОВА.

**ТРУДОВАЯ
СЛАВА**

НЕ ПРИВЫК ОТДЫХАТЬ

Многие, особенно работники цементного завода, знают Константина Михайловича Никитина. Интересная, пусть и не из легких, выпала ему судьба. Родился он в Патреевой Горе в 1917 году. После окончания семи классов школы колхозной молодежи в Попковой Горе он помогал родителям в колхозе.

Честно исполнял Константин Михайлович свой сыновний долг перед Родиной в суровые годы Великой Отечественной войны. А военную закалку он получил еще во время участия в боях на Халхин-Голе с японскими самураями. Еще до войны выучился К. М. Никитин профессии водителя, которой не изменил до недавнего времени. Многие годы он работал в конторе автотранспорта и механизации треста «Севзапэлектромонтаж», в школе-интернате.

С 1967 года трудится Константин Михайлович на цементном заводе. И здесь работал он шофером до 1981 года. В этот год получил он право на заслуженный отдых. Но, немного отдохнув, не усидел он дома, и в этом же году вернулся на завод. Правда, здоровье, а главное, зрение стало не то, что в молодые годы, поэтому профессию пришлось сменить. С декабря 1981 года работает К. М. Никитин слесарем пятого разряда по ремонту оборудования.

За многолетний добросовестный труд руководство предприятия, где трудился Константин Михайлович, неоднократно поощряло его денежными премиями. Не один раз в трудовую книжку заносились благодарности. А в 1978 году его наградили медалью «Ветеран труда».

**С. ВОРОНЦОВ,
участник Великой Отечественной войны.**

НА ВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

Уважаемые читатели газеты «Знамя труда», общественные, рабочие и сельские корреспонденты, ветераны Великой Отечественной войны и партизанского движения, работники тыла, члены поисковых групп! Редакция предлагает вам участвовать в конкурсе на лучший материал, посвященный славной и долгой всем нам дате — 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией.

Присыпайте на конкурс рассказы о мгновениях большой войны, об отдельных эпизодах из жизни фронтовиков, о братстве и товариществе в боевых условиях, о подвигах и обычновенных буднях фронтовой жизни, о патриотах-тружениках на полях и заводах в годы войны, о судьбах семей фронтовиков, о

ветеранах войны, посвятивших себя патриотическому воспитанию молодежи, пишите и о том, как сегодня советские люди своим трудом крепят могущество Родины. Редакция ждет материалов о традициях, свято чтимых и продолжаемых сегодня молодым поколением, о проводимой патриотической работе и готовности всегда защитить нашу Родину.

Для написания можно использовать любой жанр — рассказ или очерк, корреспонденцию, беседу, репортаж, воспоминание. Конкурс продлится 4 месяца, его итоги будут подведены к Дню печати — 5 мая. Победителей конкурса ждут награды.

Редакция газеты «Знамя труда».

ПОСВЯЩАЕТСЯ СЛАВНОЙ ДАТЕ

Лен книга включилась во Всесоюзный смотр-конкурс по пропаганде и распространению общественно-политической литературы и книг военно-патриотической тематики, посвященный 40-летию Победы.

Смотр продлится до 1 июля 1985 года. Цель его — показать роль советской книги в воспитании у тружеников идеейной убежденности, активной жизненной по-

зиции, раскрыть значение каждой конкретной книги в идеологической борьбе.

В ходе смотра-конкурса будут выявлены, изучены, обобщены и распространены наиболее прогрессивные формы пропаганды и распространения общественно-политической литературы.

Т. ПАЙГУСОВА, редактор бюро пропаганды и рекламы Лен книга.

ОТ РЕШЕНИЯ — К ИСПОЛНЕНИЮ

СКОЛЬКО ЛЕТ ОБЕЩАННОГО ЖДАТЬ, ИЛИ „КОГДА В ТОВАРИЩАХ СОГЛАСЬЯ НЕТ...“

Года два тому назад в газете «Знамя труда», сообщая об отчете депутата горсовета, писали, что в ближайшее время в многоэтажные дома деревни Гостицы дадут горячую воду. И мы, избиратели, надеялись: будет так. Легче станет труд домашних хозяйств. Оказалось, что это только обещание, а воды горячей до сих пор нет. Стало даже трудно с холодной водой. Часто выходят из строя насосы. Их замена длится два-три дня, а воды для всех бытовых нужд ищи, где хочешь.

После заселения домов № 10 сельхозтехники и № 9 предприятия «Дубоемский мох» с водой стало еще труднее. Вечером, когда после трудовой смены все дома, потребность в воде увеличивается, и на четвертом этаже вода из кранов не течет. Не запасся водой заблаговременно — не умоешься, не приготовишь пищу.

Такая же, если не хуже, картина и в выходные дни — субботу и воскресенье: вода все время отсутствует. Выход один — иди на улицу, неси воду в ведрах на четвертый и пятый этажи.

В. ВАСИЛЬЕВ.

деревня Гостицы, д. № 6, кв. № 55.

«Обещанного три года ждут», — гласит народная мудрость. Она вспомнилась, когда мы, члены группы ответственности при отделе партийной жизни «Знамени труда» З. Николенко, А. Мельников, И. Степанов, совместно с председателем исполнкома Пелешского сельского Совета народных депутатов М. И. Михайловой и главным инженером предприятия «Ленобводканал» Т. К. Прокофьевым знакомились с этим письмом, многочисленными документами и положением дел на местах, беседовали с руководителями предприятий и организаций, имеющих отношение к этой недопустимо затянувшейся волоките.

Начнем с документов. Первый из них — решение исполнкома Пелешского сельского Совета — датирован девятым сентября 1982 года. Местный орган Советской власти рассмотрел злободневный, давно назревший вопрос «Об упорядочении работы котельной, артезианских скважин, очистных сооружений, бани и обеспечении деревни Гостицы теплом, питьевой и горячей водой и электроэнергией». Исполнком возложил обязанности по обеспечению населения деревни теплом, горячей водой и содержанию в надлежащем порядке внешних тепловых сетей, линии водопровода с горячей водой на райсельхозтехнику (управляющий Ю. М. Смехов); снабжение питьевой водой, электроэнергией, содержание внешней линии водопровода и электросетей, бани — на совхоз «Сланцевский» (директором в то время был Г. Ф. Лахно); содержание внешних канализационных сетей и обеспечение нормальной их работы — на ПМК-15 (начальник Л. А. Тарасов). Все эти руководители присутствовали на заседании, согласились с решением и даже подписали его текст.

Казалось, все ясно: очередь — за делами. А вот их-то, к сожалению, в полном объеме, по каждому пункту не последовало.

Не получив в дома горячую воду, обещанную еще в период выборов в местные Советы семнадцатого созыва, жители многоэтажек волновались, беспо-

ление при председателе исполнкома Пелешского сельсовета с участием всех ответственных руководителей рассмотрело ход подготовки котельной в деревне Гостицы к отопительному сезону. М. И. Михайлова ознакомила присутствующих с актами о нарушении теплоснабжения, представленными специалистами Сланцевского предприятия тепловых сетей.

9 апреля 1984 года старший мастер этого предприятия Е. А. Громов в акте отметил: теплотрассы, тепловые камеры и подвалы домов залиты водой, имеются утечки отопительной воды на теплотрассе, систему отопления в жилых домах давно не промывали, гидравлический режим в котельной не выдерживается из-за недостаточной производительности насоса. Отмечены и многие другие недостатки. Рекомендован перечень неотложных работ из семи пунктов. Вот только один из них: «Заменить в котельной сетевые насосы на более мощные с учетом увеличения тепловых нагрузок на вновь построенные здания».

Этот акт рассмотрен на заседании исполнкома Пелешского сельсовета 22 мая 1984 года. По его решению акт направлен для принятия мер управляющему райсельхозтехникой Ю. М. Смехову и исполнявшему в то время обязанности директора совхоза «Сланцевский», а ныне директору Р. М. Сантгарееву. Им сообщено о том, что на заседание исполнкома не явились непосредственные исполнители.

Чего можно ждать от них при таком отношении к делу? В этом мы убедились, побывав на местах.

Сколько воды, как горячей, так и холодной, утекло с тех пор из труб гостицких магистралей! Сколько ее выпито на заседаниях и совещаниях разных уровней?! Ой, как много! Но если бы потоки словесной воды согревали воду, поступающую в квартиры...

Мы в котельной. Ее помещение единое для двух хозяйств — совхоза и сельхозтехники. Здесь шесть котлов, принадлежащих райсельхозтехнике, и четыре — совхозу «Сланцевский». Из первых шести на день нашего посещения действовал только один. В одном из погашенных сгорел двигатель, в другом потекла одна из секций еще две недели тому назад. Двигатель, вышедший из строя, доставлен после ремонта, сделанного в Кингисеппе. Осталось его только установить. Но когда это будет сделано, нам не сказали: видимо, сами не знают. Резервных котлов нет. Между двумя хозяйствами, пользующимися одной котельной, нет слаженности, взаимодействия.

Я, как рак, тащу в одну сторону, — откровенно признается начальник котельной райсельхозтехники В. А. Браун, — а ведающий совхозным котельным хозяйством Б. Ф. Леднев

— в другую. У совхозных машинистов котлов зарплата 190 рублей, у наших — 140. А объем работы у нас больше. Совхозные задействованы только на отоплении, а наши будут обеспечивать, кроме того, и горячей водой. Все насосы введены в совхозную котельную. По решению сельсовета, принятому два года назад, поддержанному исполнкомом городского Совета, котельное хозяйство совхоза должно быть передано райсельхозтехнике. Но оно не выполнено до сих пор. А это самое разумное решение на зревшей проблемы.

«Постараемся...», «Если...». Не ясно ли, что если Ю. М. Смехов, руководитель совхоза и других организаций, работники которых живут в многоэтажных домах, будут так же «стараться», как они делали эти последние три года, то вряд ли обещанное выполнят. «Когда в товарищах согласия нет, наладить дело не пойдет».

Холодная вода в дни нашей проверки на верхние этажи домов стала поступать. В скважине поставлен по рекомендации филиала «Ленобводканал» мощный насос. А воды вновь не стало 19, 20, 21 декабря. 4 января — снова срыв. К тому же предприятие электрических сетей часто отключает энергию. Горят двигатели, а замена их длится два — три дня вместо восьми часов по норме. И здесь нет слаженности между партнерами по районному агропромышленному комплексу, нет ответственности руководителей за выполнение решений исполнкомов сельского и городского Советов народных депутатов.

Вывод? Он напрашивается сам собой: пока руководители этого административно-хозяйственного «четырехугольника» — сельхозтехника, совхоз, ПМК-15 и предприятие «Дубоемский мох» — не заставят выполнить решение советских органов в срок и в полном объеме, они будут действовать на манер крыловского «квартета».

Группа ответственности газеты «Знамя труда».

Горизонты

культуры

Вечер отдыха

Сегодня во Дворце культуры состоится вечер отдыха «Для тех, кому за 30». Он будет проходить у новогодней елки. Заведующая массовым отделом Дворца Г. С. Борисова подготовила игровую программу «Веселая ярмарка». Начнется вечер в 20 часов.

Люди тянутся к искусству

Хочу поделиться своими наблюдениями за отношениями к культурному отдыху сланцевчан. Прошлый год был насыщен культурными мероприятиями по сравнению с предыдущими годами. Чувствую, что тяга людей к искусству стала сильнее. Раньше было так: как по телевизору показывают хороший фильм, так зрителя на концерт ленинградских артистов не жди. Все сидят у телевизоров. А сейчас хоть какое кино по телевизору, но если объявлено о приезде артистов с эстрадным концертом, семьями идут на концерт. Стараются люди съездить на концерты, спектакли в ленинградские залы, театры, находясь для этого время.

И мне стало значительно легче работать с сельчанами. Только стоит позвонить директорам сельских Домов культуры, клубов, как они быстро организуют поездку в Сланцы на концерт. Труженики села умеют работать и культурно отдыхать в деревнях Овсище, Старополье, Новоселье, Выскатка, Загривье и других деревнях на территории совхоза «Сланцевский». В Выскатке, Савиновщине, Демешкино отличаются艺术家. Я думаю, они надолго запомнят, как их здесь встречали зрители: и цветами, и деревенским угощением.

Начался новый год. В этом году у нас будут гастроли многих артистов Ленинграда. Уже побывали в городе актеры театра драмы и комедии со спектаклем «Ночные забавы». 15 января в Доме культуры горняков выступят артисты Ленинградского эстрадного оркестра «В ритмах века» под управлением Игоря Петренко. С 25 по 27 января в селах района пройдут сборно-эстрадные концерты ленинградских артистов.

Приглашаем сланцевчан почаще посещать концерты, спектакли.

С. ИВАНОВА, уполномоченная Ленконцерта.

УБИЙЦЫ В СУДЕЙСКИХ МАНТИЯХ

Шведская газета «Дагенс нюхетер» опубликовала статью своего корреспондента Клара Штурма о судьбе бывших нацистских судей в ФРГ, отправивших в свое время многие тысячи ни в чем не повинных людей на смерть.

АПН предлагает вниманию читателей эту статью с некоторыми сокращениями.

Западногерманское правосудие уже не один год грозится разобраться в делах, которые наворили его нацистские предшественники.

Однако, судя по всему, разбираться уже будет не с кем. Первым намерены были привлечь к ответственности Пауля Реймера, одного из членов пресловутого гитлеровского «фольксгерихта» (т. н. «народного суда»).

Паулю Реймеру сегодня уже 82 года. Как только ему стало известно, что против него возбуждается дело, он тут же скрылся. Кроме того, он может заручиться заключением врачей, где будет указано, что по состоянию здоровья — он слеп и бренен — его нельзя вызывать в суд.

Сейчас в ФРГ проживает сорок бывших членов гитлеровского «народного суда» (из 546 служивших в нем). Все они ответственны за вынесение смертных приговоров. И тем не менее сегодняшние западногерманские судьи всячески выгораживают нацистов. Самая печальная и постыдная глава в истории немецкого послевоенного правосудия так и не подвергнута осуждению.

Так называемый «народный суд» был создан в Германии по личному указанию Гитлера в 1933 году. После того как, по его мнению, существовавший до того германский суд показал свою «слабость» в «деле о поджоге рейхстага», Шефом «народного суда» в 1942 году стал пресловутый Роланд Фрейслер, лично судивший участников неудавшегося 20 июля 1944 года покушения на Гитлера. В пропагандист-

ских целях был снят фильм об этих судебных процессах. Однако Фрейслер был настолько жесток и бесчеловечен, что даже фашистское министерство пропаганды не решилось выпустить фильм на широкий экран.

В период фашизма «народные суды» вынесли тридцать две тысячи смертных приговоров, из них тридцать тысяч — только за период с 1941 по 1945 год. Человеку тогда было достаточно нелестно отзываться о Гитлере или упомянуть в разговоре с кем-то о том, что война может кончиться поражением Германии, и его «забирали».

Из-за того, что виновность большинства бывших нацистских судей якобы так и не была доказана, они продолжали работать в системе правосудия. Уже упоминавшийся Пауль Реймер до ухода на пенсию служил советником в одном из земельных судов.

В пятидесятые годы в ФРГ были сделаны попытки привлечь к ответственности бывших нацистских служителей Фемиды, но они были безрезультатны. Вновь общественность попыталась добиться разбора дел преступников в судейских мантиях в начале шестидесятых годов. Но опять никаких результатов. Правда, нацистских судей стали тогда постепенно отправлять на пенсию.

И вот наконец-то было возбуждено дело на бывшего члена «народного суда» Ханса-Иоахима Ресе, на совести которого более двухсот смертных приговоров. Его приговорили к пяти годам тюремного заключения.

Тем не менее федеральный суд ФРГ приговор этот отменил, мотивируя тем, что, исполняя свои служебные обязанности, Ресе «действовал без преступных намерений».

Похоже, что убийцы в судейских мантиях в ФРГ так никогда и не предстанут перед справедливым судом.

(АПН)

ПРАЗДНИК ПОЛЬСКОГО НАРОДА



17 января польский народ готовится встретить 40-ю годовщину освобождения Варшавы от немецко-фашистских захватчиков.

На верхнем снимке (слева):

Дворец науки и культуры — бескорыстный дар советского народа польской столице. Сейчас это важный центр политической, научной и культурной жизни города.

На верхнем снимке:

первые строики в историю послевоенной Варшавы вписали польские и советские саперы, которые повсюду оставляли лаконичные слова: «Проверено, мин нет».

На нижнем снимке:

Старое Място. В этом районе война не оставила камня на камне. Каждый дом был восстановлен по сохранившимся чертежам.

(Фотохроника ТАСС).



ТРАГЕДИЯ В ХАНТИНГТОНЕ

Тих и мал американский поселок Хантингтон, что в штате Юта. Потому, наверное, так именуют здесь в рождественские праздники.

В самый раз послушать рождественские хоралы...

А рванула аварийная сирена! И на благостный городок повалил не желанный снег, а нечто другое. Траурные хлопья сажи.

На расположенной неподалеку угольной шахте «Уилберг» вспыхнул пожар, закупоривший лабиринт раскаленных, наполненных ядовитыми газами тоннелей 27 человек.

Несчастье собрало толпу уkontоры компании «Эмери майнинг», которая управляет делами шахты по поручению ее владельца — «Юта Паэр Лайт компани». Одни управляют. Другие владеют. А третьи, своими жизнями все это оплачивают.

Весть о беде попала на телевизионные экраны. Охваченная рождественской суетой страна как бы на миг приостановилась в своем праздничном коловорощении. Телефоны «Эмери майнинг» заклинило от звонков. Не зачерствевшие душой американцы требовали срочных действий по спасению шахтеров.

Но «Эмери майнинг» все топтала на месте. И не без

причины. Во-первых, у шахты «Уилберг» оказалось всего два входа вместо трех положенных. Третий нужен как раз для вывода шахтеров в случае аварии. Кроме того, давление воды в пожарных шлангах оказалось недостаточным. А аппаратура, предназначенная для тушения огня с помощью пены, была неисправна.

Зато «Эмери майнинг», как обнаружилось, преуспела в том, чтобы превратить шахту в потоки лабиринта. Как раз в день пожара администрация добивалась здесь невиданной во всей Америке выработки, а значит, и прибыли. Без какой-либо технической подготовки, в нарушение всех норм безопасности и ставился «рекорд» суточной добычи угля.

Как считают специалисты, именно эта затея и привела к воспламенению угольной крошки на ленте конвейера. Рич Трумка, президент объединенного профсоюза горняков, сказал о том, что творилось перед пожаром в шахте «Уилберг», так:

— Это была чудовищная гонка навстречу смерти!

Зато, видимо, где-нибудь в финансовых отчетах «Эмери майнинг» она ласково именовалась «расширением коммерче-

ских возможностей шахты». Как не порадовать держателей акций к Новому году!

А в Хантингтоне и соседнем поселке Оренджвилл копоть продолжала оседать на снег. Пожар никак не могли унять. На конец, группа спасателей сумела прорваться в один из тоннелей. Недалеко от входа нашли тридцать тел.

Где же остальные? Быть может, еще живы? Всего день теплилась эта слабая надежда. Потом нашли и остальных. Судя по позам, ядовитые газы настигли горняков, когда они пытались отгородиться от пожара кусками брезента.

Тела погибших извлечь не удалось. Огненный смерч заставил спасателей вернуться на поверхность. Тогда компания не придумала ничего лучшего, как замуровать вход в шахту.

Звоню в Оренджвилл, в контору профсоюза горняков. В трубке едва слышен усталый, подавленный голос Арнольда Тролина, местного профсоюзного организатора.

— Какие настроения в поселке?

— Для шахтеров рождество 1984 года навсегда запомнится как страшный, черный день. И каждый следующий декабрь

многие будут помнить гибель мужа, отца, брата...

— Чем заняты сейчас профсоюзные активисты?

— Собираем продовольствие для тех, кто остался без кормильца. Помогаем им с топливом. Ведем переговоры с компанией о компенсации. Пока обещают лишь бесплатно доставить родственников на похороны.

Ничего себе компенсация...

Тролин говорит мне, что «Эмери майнинг» все-таки поставил рекорд. Но не по суточной добыче угля, а по числу жертв. Теперь в книге запишут: близ Хантингтона произошла самая крупная авария на шахтах США после 1972 года, когда на серебряных рудниках в штате Айдахо погиб 91 человек.

До сего времени считалось, что второе место принадлежит катастрофе в городе Овент Орк. Там в марте 1976 года сгорело 26 шахтеров. Теперь 27.

Впрочем, дело не в числе жертв. Числа разные. Презрение к правам человека во имя прибыли — постоянное.

Нью-Йорк.

Владимир СИМОНОВ,
соб. корр. АПН.

Редактор
В. В. ИВАНОВ



Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 11 января — «Алиби будет обеспечено». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 11 января — «На асфальте коней пасла». Начало в 11, 14, 16, 18.10, 19.50, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 11 января — «Уникум». Начало в 16, 18 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 11 января — «Пираты XX века». Начало в 17, 19, 21 час.

Гдовское районо имеет в продаже автомашины Москвич ЛЮКС по цене 7.800 рублей, Москвич-412 стоимостью 7.385 рублей.

Обращаться по телефону 91-345, 91-591 города Гдова.

Группа выпускников Гдовского педучилища 1941 года глубоко скорбит по поводу смерти **СЕМЕНОВОЙ Клавдии Давыдовны** и соболезнует мужу покойной.

Коллектив детского сада № 1 глубоко скорбит о кончине **СЕМЕНОВОЙ Клавдии Давыдовны** и соболезнует близким покойной.

Коллектив участка ВТЭ шахты «Ленинградская» глубоко скорбит по поводу смерти **АВИЛОВА Виктора Ивановича** и выражает соболезнование родным покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная организация объединения «Ленинградсланец» глубоко скорбит по поводу смерти горного инженера **АВИЛОВА Виктора Ивановича** и выражает соболезнование родным покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная организация шахты «Ленинградская» глубоко скорбит по поводу смерти старшего горного инженера **АВИЛОВА Виктора Ивановича** и выражает соболезнование родным покойного.

Выражаем сердечную признательность коллективам организаций, предприятий города, всем товарищам и друзьям, разделившим с нами тяжелую утрату — кончину дорогоГО Краснова Николая Ивановича.

Семья Красновых.

Сердечно благодарю коллекции пассажирского АТП, товарищей по работе, друзей, знакомых, соседей, оказавших помощь в похоронах дорогого брата Кирьянова Виктора Ивановича.

Сестра.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отв. секретарь — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Иванова С. Н., Андроник Л. Д., верстала Тираж 12.900 Заказ 6.